

3 апреля

В городе Вичуге Ивановской области родился заслуженный тренер России Борис Пилкин (1929-2010).

В мире он известен как спортивный наставник одной из самых знаменитых российских спортсменок – многократной олимпийской чемпионки белгородки Светланы Хоркиной. Борис Васильевич не раз отмечал, что для спортивной гимнастики Хоркина – «нефактурная» спортсменка, она была очень худой и высокой, но эти её особенности тренер сумел превратить в достоинства. Пилкин разработал такую программу тренировок именно для Светланы Хоркиной, что спортсменка даже попала в Книгу рекордов Гиннеса как единственная трёхкратная чемпионка мира по спортивной гимнастике. Несколько элементов упражнений на брусьях, придуманных Борисом Пилкиным, сейчас называют «элементы Хоркиной», потому что эти сложнейшие упражнения мало кто может повторить. Имя Бориса Пилкина присвоено областной спортивной школе № 3, руководит которой младшая сестра Светланы Юлия Хоркина.



Борис Пилкин

5 апреля

В 1957 году на Херсонской судовой верфи спущен на воду танкер «Белгород». Танкером называется грузовое судно, которое может перевозить наливные (жидкие) грузы, чаще всего нефть. «Белгород» мог перевозить 11 тонн нефти. Кстати, в 1967 году на судовой верфи в Финляндии построили ещё один танкер для перевозки нефтепродуктов, который получил название в честь другого города в Белгородской области – «Алексеевка».

5 апреля

В 2001 году один из астероидов главного пояса получил имя Белгород. Астероид № 9612 учёные Крымской обсерватории открыли в сентябре 1992 года. До того, как планете или астероиду присваивается какое-то имя, нужно долго исследовать и изучать этот космический объект. И, конечно, собрать полные данные о человеке, городе или объекте, чьё имя планируется присвоить небесному телу. Затем имя нужно утвердить в Международном планетарном союзе. Космический Белгород отстоит от Земли на 218 миллионов километров, а расстояние от него до Солнца ещё больше – 471 миллион километров.

7 апреля

В 1966 году при выполнении служебного долга погибли капитан милиции Фёдор Хихлушка и служебная собака Лира. Фёдор Семёнович служил старшим инструктором служебного собаководства и однажды получил приказ: любой ценой задержать опасного преступника, сбежавшего из воинской части. Отважный капитан милиции и его преданная служебная собака приказ выполнили, но погибли от пули преступника. Имя Фёдора Хихлушки присвоено одной из улиц Белгорода, на которой он жил. Во дворе гимназии № 12, которая расположена на улице Хихлушки, установлен памятник милиционеру и его верной помощнице овчарке Лире.



Фёдор Хихлушка
и овчарка Лира

Источник: www.31.mvd.ru

8 апреля

В 1950 году в Красной Яруге родился губернатор Белгородской области Евгений Савченко. Трудиться будущий глава области начал в юности: после окончания староскольского геологоразведочного техникума и Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева работал главным агрономом, а затем директором совхоза в Ракитянском районе, потом ушёл на административную партийную работу. В октябре 1993 года Евгения Степановича назначили главой администрации Белгородской области и с тех пор он считается лидером среди губернаторов регионов России как глава области, дольше всех проработавший на этом посту – более 25 лет!



Евгений Савченко вручает нагрудный знак «Горячее сердце» ровеньскому школьнику Максиму Герасимову

Фото Вадима Заблоцкого

9 апреля

В 1980 году Белгород награждён орденом Отечественной войны. В военные годы Белгород пережил немало: две фашистские оккупации, разруха, вражеские бомбёжки... И всё же именно Белгороду и Орлу выпала честь стать городами первого салюта – в честь их освобождения 5 августа 1943 года в Москве прозвучал салют 12 артиллерийскими залпами из 120 орудий. В 1980 году за мужество и стойкость горожан в годы войны и за успехи в восстановлении города Белгород был награждён орденом Отечественной войны I степени. А 27 апреля 2007 года Белгород первым из российских городов стал городом воинской славы.



Стела, на которой изображён орден Отечественной войны, установлена в Белгороде в парке Победы

Источник: <http://polk31.ru>

13 апреля

В 1957 году Министерство просвещения РСФСР издало приказ о переводе педагогического института из Старого Оскола в Белгород. Вообще история белгородского пединститута уходит корнями в 19-й век: первый учительский институт в Белгороде открыли в 1876 году. В 1919-м его преобразовали в педагогический институт, а год спустя – в Белгородский институт народного образования. И в течение 20 с лишним лет институт

несколько раз менял своё название. Когда началась Великая Отечественная война, институт в Белгороде закрылся, и лишь в 1944 году, когда советские войска освободили Белгородскую землю от фашистов, он снова начал работать – но уже в Старом Осколе. Потому что Белгород был разрушен практически полностью. В июне 1954 года институт (в который раз!) сменил своё название – стал государственным педагогическим институтом, а в апреле 1957 года он наконец-то переехал обратно в Белгород, где находится и поныне. Правда, с тех пор он сменил ещё немало названий и в 1996 году стал называться Белгородским государственным университетом.



Здание старооскольской школы № 5, в котором с 1944 по 1957 год располагался Белгородский учительский институт

26 апреля

В 1999 году в Белгороде открыли литературный музей. Он расположился в старинном здании купца Селиванова и посвящён сохранению литературного наследия белгородских писателей и литераторов, живших на территории нашего края. Сначала литературный музей был филиалом Белгородского историко-краеведческого музея, а в октябре 2012 года стал самостоятельным учреждением культуры. Сегодня литературный музей – один из важных научно-исследовательских и просветительских центров области.



Белгородский литературный музей